

## 地铁8号线 一期工程全部贯通

近日,随着人民公园站至下瓦房站区间左线顺利贯通,由中铁十八局承建的天津地铁8号线一期工程4标项目5站5区间全部实现贯通,这也标志着地铁8号线一期工程(除六里台站两侧区间)已全部完成贯通。

据悉,天津地铁8号线一期工程全长约18.6公里,共设17座地下车站,途经南开、和平、河西和津南四个行政区。中铁十八局承建标段全长4.7公里,涉及5站5区间,分别为:西康路站、成都道站、马场道站、人民公园站、下瓦房站;西康路站至成都道站区间、成都道站至马场道站区间、马场道站至人民公园站区间、人民公园站至下瓦房站区间、下瓦房站至湘江道站区间。进入盾构施工21个月以来,五公司项目团队积极践行“对标世界一流,深化价值创造”理念,严格按照项目精细化管理要求,全面推动技术创新,持续开展重大攻关,推动新材料新工艺应用,先后克服诸多挑战。全体参建职工用坚守与奉献,助力10条隧道实现高质量贯通,为天津地铁8号线一期如期建成通车奠定坚实基础。 本报记者 李文博

## 地铁首个TOD保租房项目 “智能建造”楼栋封顶

近日,天津轨道交通集团首个TOD保租房项目——天津佟楼TOD保租房东侧1号楼正式封顶。据悉,天津佟楼TOD保租房项目1号楼采用智能建造技术,创新性地运用了装配式钢框架结构体系,并融合了外挂式ALC板的应用,使装配率达到了90%。项目巧妙地将建筑工业化与智能建造技术相融合,致力于构建一个集智能环保、绿色宜居、健康舒适等多种优势于一身的新型高品质社区。该项目运用的“数字化设计—工业化钢结构成品建筑体系”成功入选天津市第一批智能建造新技术新产品名单,被评为2024年天津市建筑业新技术应用示范工程,荣获首届住房和城乡建设部智能建造大赛三类成果奖。

本报记者 李文博

## 天津地铁“红柳钉” 志愿服务总队授牌

近日,“天津地铁‘红柳钉’志愿服务总队”授牌暨天津地铁“红柳钉”志愿服务站启动仪式在地铁文化中心站举行。活动现场,市委社会工作部副部长吴俊雅向天津地铁“红柳钉”志愿服务总队授予了第九批全国学雷锋活动示范点牌匾,与会领导、嘉宾为5号线体育中心站、6号线乐园道站等10座车站授予了首批天津地铁“红柳钉”志愿服务站的牌匾,天津地铁“红柳钉”志愿服务站与各共建单位交换共建协议书。

据了解,天津地铁“红柳钉”志愿服务队成立于2010年,由党团员及社会志愿者组成,是一支素质水平高、专业能力突出、奉献意识强的志愿队伍。在14年的时间里,志愿服务队伍已经壮大到了5931人,每年志愿服务时长超过62万小时,累计开展活动7000余场,服务市民群众近50万人次,先后3次获评天津市优秀志愿服务项目,3次荣获天津市优秀志愿服务岗位。

本次成立的天津地铁“红柳钉”志愿服务站将通过搭建志愿服务站建设机制,建设对外公开的志愿服务站,将地铁站打造成志愿服务的前沿站点、学习教育的特色阵地、发挥作用的便民窗口。

本报记者 李文博 通讯员 苏晨

# 一站一景 文艺风情

## 地铁11号线南开大学八里台站成打卡新宠



经天津市人民政府批准,12月28日,天津地铁11号线一期工程西段正式开通运营,与东段相接后,天津地铁11号线一期工程实现全线开通,天津轨道交通通车里程达到335公里。在刚刚过去的周末两天,西段的6座车站成了不少市民的拍照打卡点,尤其是在南开大学八里台站,吸引了一些南开大学的学生以及南开中学的校友,来此寻找与“南开”有关的元素。

### 首班车吸引地铁粉丝

12月28日一早,天津地铁11号线一期工程西段首班车开启,居住在水上公园西路站附近的学生小张带着单反相机,与同学一起来拍摄体验。“我们是5:30左右骑车来的,平时就喜欢拍一些交通类的,比如公交、火车和地铁。”与小张结伴的朋友表示。

在首班车上,记者还遇到了一位来自福建厦门的学生小王,与同在车上的一位天津大学建筑专业新生一起,讨论起了地铁11号线给城市出行带来的变化以及对城市发展的影响。“我对天津的城市规划和历史建筑很感兴趣,这次来天津玩,也是听说天津地铁里有很多城市建设元素,特意来参观一下。”小王介绍说。

### 青莲紫和八角校徽展现南开元素

“前几天就听说学校门口的地铁站要开通了,而且还是南开大学主题车站,所以我和同学也特意来

### 列车时刻

中天津铁11号线平日行车间隔为5-10分钟,周末及节假日行车间隔为10分钟。

▶水上公园西路站首末班车时间分别为6:06和23:15。

▶东丽六经路站首末班车时间分别为6:00和22:30。

体验一下,从学校走到地铁站,真的非常便利。”就读于南开大学的学生小李表示,她们从南开大学八里台站的C口进站,迎面就看到了记载着南开大学栉风沐雨历经百载的校史墙,车站立柱顶端的装饰,是沿用了南开八角校徽的设计,而立柱上的名人名言,则来自于南开的知名校友和学术巨匠。随后小李和同学从站厅层乘坐扶梯到站台层,“那一刻简直美翻了,南开紫加上八角校徽,再搭配一抹蓝色,真有一种自家地铁站的感觉。”

记者在车站内看到,“南开”元素还吸引了很多老年人来此打卡。“长亭外,古道边,芳草碧连天……”10多名南开中学校友合唱团的老年人,在手风琴的伴奏下,唱起了李叔同的《送别》。“11号线新站开通,大家都很高兴,作为一名南开人,从少年时候就在南开上学,这个八角是我们校徽当中的一部分,这个颜色青莲紫,是南开学校传

统校服的颜色,见到南开校史墙的时候,就引起了自己的回忆。而且南开的精神,南开的营养,一直滋润着我。”南开中学校友合唱团团员高瑞祥介绍说,南开元素,在天津来讲,一直是个很重要的文化元素,它给南开人和天津人很大的精神支撑。

作为天津市2023年、2024年民心工程项目,中天津铁11号线一期线路全长22.6公里,设置21座车站,西起水上公园西路站,东至东丽六经路站,重点覆盖南开高教科创园、南开大学八里台、文化中心、新八大里、陈塘商务区、海河柳林设计之都、东丽开发区等多个经济文化核心区,有效连通中心城区与海河中游地区,对轨道交通系统规划及城市发展战略实施具有重大意义。此次开通的西段(水上公园西路站至东江道站)更加紧密连接了政务、医疗、教育、商业等重要场所,极大提高了周边居民出行效率。

地铁11号线一期不仅实现了供电安全、信息处理、自动化运营管理、绿色低碳等技术升级,而且将文化定位为“文艺风情线”,其中西段有6座重点站和4座标准站,南开大学八里台站、吴家窑站、佟楼站、迎宾馆站、文化中心站、陈塘站这6座重点站均设置了具有天津城市历史文化特色的公共艺术作品,与车站的装修风格相映成趣,让市民在乘车过程中感受到一站一景。

本报记者 李文博  
摄影 本报记者 张磊

## 天津市人民政府关于加强2024—2025年跨年夜期间世纪钟周边区域“低慢小”航空器管理工作的通告

为做好2024—2025年跨年夜期间河东区世纪钟周边区域相关活动安全管理,严防各类违法违规飞行活动发生,维护活动期间世纪钟周边地区空域安全,根据《中华人民共和国飞行基本规则》《通用航空飞行管制条例》《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》和《天津市民用机场净空及安全管理规定》等有关规定,现就加强“低慢小”航空器管理工作有关事项通知如下:

一、“低慢小”航空器是指飞行高度低、飞行速度慢、雷达反射面积小的航空器具,主要包括轻型和超轻型飞机(含轻型和超轻

型直升机)、滑翔机、三角翼、动力三角翼、载人气球(热气球)、飞艇、滑翔伞、动力滑翔伞、无人机、航空模型、无人驾驶自由气球、系留气球等12类。

二、自2024年12月31日16时至2025年1月1日凌晨2时期间,在本市河东区世纪钟半径1.5公里区域范围内,禁止一切单位、组织和个人利用无人机等“低慢小”航空器进行各类体育、娱乐、广告性飞行活动。

三、请相关从业单位和广大市民主动配合民航、体育、公安等部门,对涉及“低慢小”航空器人员、器具信息进行登记管理,同时严格遵守各

项规定,杜绝违规飞行。

四、对于违规飞行“低慢小”航空器或违法破解无人驾驶航空器禁飞系统行为,公安机关将联合军队、民航等有关部门严厉查处。对于违反《通用航空飞行管制条例》《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》和《天津市民用机场净空及安全管理规定》等有关规定的,由相关部门依法予以处罚;违反治安管理的,由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

特此通告

2024年12月29日